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Дана збірка зі сценаріями масових свят видана і адресована тим,

хто працює з дітьми в літніх оздоровчих таборах

 міста та області: 
директорам,

заступникам директорів,

педагогам – організаторам,

класним керівникам, культорганізаторам

Гра – основа дозвілля, потреба дитини, можливість творчого вираження, вона сприяє розвиткові розумово – емоційної активності, тренує пам’ять, розвиває практичні вміння й навички. І є чарівним ключем, що відкриває двері у нове, і дотепер відоме.

Ігри розвивають ініціативу і волю дитини, учать дітей жити і працювати в колективі, зважати на інтереси товаришів, приходити їм на допомогу, привчають до дисципліни, дотримання встановлених правил.

Захоплені живою, емоційною грою, діти легше засвоюють і здобувають різні корисні навички і знання, вони розвиваються також і фізично: стають моторнішими, витривалішими, спритнішими.

У всьому своєму різноманітті ігри мають посісти чільне місце у виховній роботі, знайти широке застосування у школі і в позашкільних установах. За правильного використання ігри під час занять дають можливість створення певних життєвих і навчальних ситуацій, свободи дії учня, виробляють свій алгоритм досягнення поставленої мети, мотивують своє наукове рішення, розширюють діапазон пізнавальних процесів кожного учня.

Пропонований нами матеріал можна використати як для роботи в літніх таборах, так і для загальноосвітніх позашкільних навчальних закладах області. В ньому представлені ігрові програми та підбір ігор для молодшого, середнього та старшого шкільного віку.

Молодший шкільний вік.

«Екологічна подорож навколо світу»
Мета: виховання екологічної культури, дбайливого ставлення до навколишньої природи; розширення кругозору; використання активних ігрових форм.

Оформлення сцени: посередині стоїть тригранний планшет, кожна зі сторін якого оформлена: острів Берендея (куточок природи); мис Лімпо (тваринний світ): Бермудський трикутник (життя під водою).

Імітація яхти, а також столик для реквізиту і сувенірів. 
Реквізит: карта подорожі, таблиця, на якій намальовані первоцвіти, вхідний жетон, картинки комах і птахів – 10 шт., дві маски тварин, символічні рибки для гри, сувеніри й емблеми.

Музичне оформлення: запис музики під час ігор.

 (Лунають тривожні позивні. На сцені з’являється ведуча)
Ведуча: Добрий день, дорогі друзі! Я дуже рада, що зустріла вас. Річ у тім, що сьогодні я почула тривожне повідомлення. В усьому світі відбувається маса екологічних катаклізмів і катастроф. Наша природа в небезпеці. А я  людина – частинка природи. Отже, і мені загрожує небезпека. От тому і я вирушаю в дорогу. Діти! А ви б хотіли вирушити в подорож і допомогти тим, хто потрапив у біду, допомогти нашій природі? Ми разом зможемо вирішити масу проблем.

А що таке екологія ви знаєте?.. Правильно, екологія – це наука, що поєднує у собі природознавство, географію, хімію, ботаніку, зоологію, біологію, фізику і навіть математику, яка вивчає довкілля. Тепер я переконана, що нам разом можна вирушити в екологічну подорож навколо світу. Швидше дістатися моря нам допоможе 
гра “Веселий трамвай”.
Для цього я попрошу всіх піднятися. Уважно послухайте текст, який вам потрібно запам’ятати:

“По улице, по узенькой

Бежит, бежит, торопится

Пузатенький, в полосочку

Веселенький трамвай.

На остановках жмурится,

Разбрызгивая звездочки,

Садятся детки к стеклышкам

И просят – покатай!”

А тепер давайте спробуємо повторити разом зі мною.(повторюють) Іще раз, але без мене. (повторюють) А от тепер голосно і дружно всі разом і повторюємо  за мною рухи. (повторюють). Ще раз трохи швидше. А тепер уявіть, що ми всі дуже квапимось і їхати нам потрібно якнайшвидше. Поїхали! Ми з вами встигли до відплиття яхти. А тепер сідайте і подумки перенесіться на прекрасну білу яхту. А можливо, це яхта відважного капітана Врунгеля. Як вона називається? Звичайно ж “Біда”.

(Лунає мелодія пісні “Мальчик - бродяга”. Співає ведуча)

Пусть опять шторма

И холодный ветер – 

Отправляюсь в путь

На «Беде» по свету.

В мире столько тайн,

Столько ждет открытий.

В бурный океан

Всем пора поплыть нам.

Припев:

Что ожидает нас в кругосветке,

Как поведет себя яхта “Беда”?

Лишь бы в походе не здрейфели детки

И помогали друг другу всегда.

Схоже, ми кудись причалили. У мене десь була карта. Ось вона. (Дістає з рюкзака карту подорожі).

Отже, діти. Шлях визначений, але нам навряд чи вдасться уникнути неприємностей, пропливаючи повз острів Берендея, огинаючи мис Лімпо і, звичайно ж, таємничий Бермудський трикутник. Будемо сподіватися, що нам поталанить і наша подорож буде без втрат.

Якщо я не помиляюся, ми на острові Берендея і зараз дізнаємося його таємницю.

(лунають тривожні голоси птахів. На планшеті сонце, заховане за хмару, і дерева стоять голі, трава жовта, консервні бляшанки, пляшки, фантики, немає тварин)

Так не годиться. Насамперед нам слід позбутися сміття (10 елементів) і повернути птахів і комах (10 штук).

Я запрошую двох учнів, які при вході в зал отримали листочки. Кожен одержує завдання: перший учень знімає з планшету сміття, другий – прикріпляє птахів і комах. Хто швидше. Переможець одержує сувенір.
Гра
А от наступне завдання буде таким. Я запрошую шість учасників (які одержали при вході листочки). Двоє одержують ножиці, інші двоє – скотч, ще двоє – по 15 різних листочків. Утворюю дві групи по троє осіб. Яка група дітей швидше оживить ліс, тобто закріпить усі листочки. 
Гра
Схоже ми попрацювали непогано. Перед тим, як вирушити далі, я хочу провести конкурс на уважність. Запрошую двох учнів. Їм потрібно з безлічі листків знайти два однакових.

(До залу) 

Було б дуже добре, якби в цьому лісі росли такі квіти (таблиця, на якій намальовані первоцвіти). Хто знає, що це за квіти і як вони називаються?

(Робота із залом)

Це первоцвіти, занесені до Червоної книги, усі вони мають цілющі властивості, і якщо їх не оберігати, то дуже скоро вони зникнуть.

Ну що ж, у дорогу, друзі!

(Лунає музика. На її фоні  слова.)

Яхта стрімко мчить далі, але як приємно озирнутися назад. Адже вам, вдалося врятувати ліс і його мешканців. Нас очікують нові пригоди, адже на обрії мис Лімпо.

Увага, друзі!

Яхта примчала до берега таємничого мису Лімпо. Як ви пам’ятаєте, саме тут живуть усілякі тварини. І ми зараз дізнаємося, що порушило звичний ритм життя мешканців цього мису.

(На планшеті закріплені проблеми тваринного світу.)

Щоб допомогти тваринам, їх потрібно дуже добре знати. Це ми зараз і перевіримо.

Гра “Поведінка тварин”

Запрошую п’ятеро дітей, що при вході в зал отримали картки із зображенням тварини: мавпи, змія, ведмідь, кіт, заєць. Ви маєте пригадати звички цієї тварини і за допомогою міміки, жестів, пантоміми зобразити так, щоб зал здогадався, про кого йдеться. Найдавніший “образ” нагороджується. Скажіть, чи всі показані тут тварини були ссавцями? (Змія - плазун)

Отже, тварин ви знаєте, а от чи все ви знаєте про них?

Гра “Чомучко”

Запрошую дві команди по сім чоловік. Кожна команда працює окремо, спочатку одна, потім інша. Першому гравцеві кожної команди, ставиться запитання, а наступному гравцеві ставиться запитання, сформульоване з відповіді попереднього гравця. Коли гравець відповідає, останній гравець команди зіставляє другому його відповідь із запитання, поставленим першому гравцеві. У якої команди вийшов найоригінальніший, найцікавіший варіант, та команда і перемагає.

Запитання:

Чому двічі на рік заєць змінює колір шкурки?

Чому зараз немає динозаврів?

Чому іноді ведмедя називають “хитуном”?

Чому в нас не живуть пінгвіни?

Спасибі всім учасникам. І ми знову вирушаємо в дорогу.

(лунає музика).

По карті чітко видно, що перед нами Бермудський трикутник. А хтось із вас знає, що це таке? Це справді таємнича діра у світовому океані, про яку є безліч гіпотез і легенд. Ученим так і не вдалося  розгадати цю таємницю. У нас же з вами справи йдуть трохи простіше. На нашій карті це лише умовна позначка проблем водних ресурсів і мешканців водойм. Ви готові спробувати впоратись із цим завданням?

Тоді проведемо наступний конкурс.

Гра «Це цікаво знати»
Назвіть найбільшу морську рибу? (Синій кит)

Яка його довжина? (35 м)

Яка його вага? (150 т – це 25 слонів)

Як ви думаєте, скільки важить його язик? (3 т)

Яка його вага серця? (600 – 700 кг – як великий кінь)
Скільки жиру можна отримати з однієї особини? (50 т – дорівнює 8000 баранів)

Скільки важить щойно народжене дитинча? (2 т)

А яка довжина його тіла? (6 м)

На скільки дитинча виростає за добу? (100 кг і 4 см, харчуючись материнським молоком)

Із першим завданням ви впоралися непогано. А тепер я пропоную зіграти в гру.

Гра “Рибки"
Усі ви знаєте, що у світовому океані живе безліч різновидів риб. До них слід дбайливо ставитися, адже вони теж можуть зникнути, якщо не припиняти браконьєрство, необмежений вилов, вилов під час нересту і, найстрашніше, це хімічні викиди промисловості у водойми. Усі води на землі взаємозалежні. Сьогодні понад 1,5 тис. особин вважається зникаючими і підлягають охороні.

Запрошую 10 чоловік, що одержали при вході в зал рибки.

Кожному закріплюємо за допомогою ниточки рибку, так, щоб вона хвостиком торкнулася підлоги, нитку фіксуємо на талії. Поки лунає музика, ви маєте рухатися, танцювати, намагаючись наступити і зірвати рибку сусіда, а свою рибку намагаєтеся зберегти. У кого рибка зірвана, той виходить із гри. На переможців чекає нагорода.
Діти! Схоже, на карті більше немає позначок, а отже, ми з вами вже у «Місті дитячих усмішок». Я дуже рада, що зі мною подорожували такі відважні, веселі й розумні діти. І тільки тому, що ми трималися разом, ми впоралися з поставленим завданням.

Якщо всі люди на землі будуть такими дружними, добрими, чуйними, розумними, якщо вони берегтимуть, любитимуть і примножуватимуть багатства природи та знатимуть закони екології, планета Земля житиме.

(Лунає музика “Маленькая страна” у вик. Н.Корольової.)

Величезне дякую за участь! До побачення! До нової зустрічі!

Середній шкільний вік.
«Скарби безлюдного острова»

Мета: Дати дітям можливість відчути силу об'єднання і колективних дій, розвивати лікарські якості.

Реквізити: Два надувні круги з прив'язаними мотузками, 2 довгі мотузки, піратський сундук з повідомленням про час відплиття корабля. 2 карти з позначками знаходження скарбів, макет корабля, пальма, костюми піратів, гроші «Піастри» номіналом 5 і 10 - по 5 штук.

Ігрова програма проводиться в таборі, на відкритому повітрі. У грі приймають участь 2 команди по 8-10 гравців;

Щоб створити вигляд острову, можна поставити частокол з гілок, дерев, на передньому плані пальму, на задньому макет корабля.

Музичне оформлення: фонограма шуму моря, музика з мультфільму «Пригоди капітана Врунгеля», фонограма пісні «Меленькие дети, ни за что на свете...» Фонограма пісні «Яблучко», під цю фонограму проводяться командні конкурси.

Фонограма шуму моря.
Ведучий: Вітаю вас дорогі діти. Сьогодні ми будемо подорожували морем і можливо знайдемо скарби. Чи команди до відплиття готові?

Команди: Готові.

Ведучий: Тож рушаймо. А команди за перемогу в кожному конкурсі будуть отримувати незвичайні гроші - піасти.

Ведучий: А чи любите ви море? А можливо океан? Заплющіть очі і уявіть, що океан ожив. 

Гра «Океан»

Ведучий розподіляє ролі всім учасникам - вітер, хвилі, водорості,  чайки, кити, дельфіни і т.д. По його команді імпровізований океан оживає - хвилі коливаються, кити фиркають, чайки літають і кричать, водорості в’ються. Океан поступово оживає, потім штормить, потім затихає.

Ведучий: Поки ми з вами милувалися морським пейзажем, наш корабель потрапив у шторм і затонув. Ми знаходимося у воді і можемо потонути. Але самі винахідливіші є звичайно капітани. І вони будуть намагатися врятувати свої команди.

Конкурс «Рятівники»
Двом капітанам видаються надувні круги, з прив'язаною мотузкою. Завдання - накинути круг на «потопаючого» і витягти «на берег» - за мовну лінію. Перемагає той, хто швидше врятує свою команду.

Ведучий: Здається, врятувалися, але потрапили на безлюдний острів як же звідси вибратися? А ось на березі стоїть піратський сундук (відкриває), а в ньому якийсь папір. Тут написано, що корабель чекатиме на іншому боці острова, а відпливе він сьогодні вночі. Тому, щоб встигнути на корабель, треба поспішати. Тож вперед!

Звучить музичний фрагмент з мультфільму «Пригоди капітана Врунгеля», ведуча в цей час виводить капітанів у другий бік за умовну лінію.

Ведучий: Ось і перша пригода на острові. Наші капітани провалилися в дуже глибоку яму. Щоб їх врятувати погрібна мотузка і не абияка, а дуже довга.

Конкурс «Зв’яжи мотузку»

Мотузку можна зв’язати з речей, які є у членів команди. (кофта, пояс, шнурок). Виграє та команда, чия мотузка буде довшою.

Ведучий: Що ж капітанів ми визволили, але на нашому шляху знову перешкода - широка річка, а більшість з вашої команди не вміють плавати. Тому доведеться майструвати плот.

Конкурс « Виготовлення плоту»

Оцінюється, у якої команди більше гравців, зможе водночас зобразити лівою рукою пиляння дощок, а правою – забивання цвяхів.

Ведучий: Здається, річка залишилася позаду. Але що це? 

Звучить музика з мультфільму «Маленькие дети ни за что на свете...» Виходять два пірати з мотузками.

Пірат: Ага! Ось ви де? Зараз ми вас... (зв’язують кожен окрему команду мотузкою) Попалися мої солоденькі! Добре, дуже добре, нарешті сьогодні ми зможемо вийти у море. А ви - наші заручники! І завтра ми вас продамо на арабському базарі, лусни моя селезінка.

Співають пісню „Семь человек на сундук мертвеца”

Ведучий: Вибачте панове пірати! Ми могли б з вами домовитися! У нас є те, що ви найбільше любите - гроші! Давайте мінятися: Ми вам - піастри, а ви нам - свободу. Доречі, ваші полонені дуже гарно знаються на морській справі.

Пірат І: Не може бути! Щоб оці малявки зналися на морській справі?! Ха-ха-ха.

Пірат ІІ: Стривай-но. Давай їх перевіримо, якщо вони й справді такі розумні, візьмемо їх на корабель помічниками. Якщо ж ні - начувайтесь!

Конкурс «Загадки піратів»

Загадки загадують пірати по черзі кожній команді. За кожну правильну відповідь - звільняють полоненого.

1. «Стоп!» скажу я пароплаву

І пірну безстрашно в воду,

В глибину і темноту,

А хвіст залишу на борту (якір)

2. Кінь без ніг і голови

Скаче в полі без трави (корабель)

3.Де знаходяться піраміда - сьоме диво світу? ( В Єгипті)

4. Де зимують раки ( у нірках, виритих у водосховищах)

5.Який камінь може плавати? (Пемза)

6.Якою хворобою на суші ніхто не хворіє? (морською)

7.Хто вбив медузу Горгону? (Персей)

8.Який пральний засіб пов’язаний з морем? (Аріель)

9.Від чого чим більше віднімеш - тим більше стає? (Яма)

10.Що таке фрахт? (Плата за перевезення вантажу водним шляхом)

Пірат І: Ти поглянь, а вони й справді розумні. А я думав, що розумнішого за мене немає. Доведеться вас із собою взяти.

Пірат ІІ: Якщо ви такі розумні, може допоможете нам й скарб знайти, бо ми вже цілий тиждень блукаємо, а дороги за картою знайти не можемо, лусни моя селезінка!

Ведучий: Звичайно, ми допоможемо знайти скарб, якщо половину віддасте нам!

Пірат: Згода! По руках!
Конкурс «Сюрприз»
Пірат віддає командам по одній карті: маршрут в них різний, але ведуть вони до одного скарбу, захованому в таємничому місці. Команда, яка набрала більшу кількість піастрів, має право стартувати першою. Виграє - та команда, яка першою знайде скарб. Це можуть бути цукерки, сухарики, м’яч і т.д. 

Пірати: Ну ось, нарешті скарби знайдено, можна залишати цей острів і виходити у відкрите море. Повний вперед!
«Гра збирає друзів»

1Ведучий: Увага, Увага! Послухайте оголошення

Найважливішого значення:

Перше діяння - ігрове відкриття,

Потім у посланні - Бабуні та Діда Панаса вітання,

А далі в програмі - з чудовою аудиторією змагання.

2 Ведучий:У нашому таборі люблять дуже,
 коли всі діти дружать.
І сьогодні для спілкування

Привезли ми літні змагання.

1 Ведучий:Осінь - це дочка Діда Мороза. Старша дочка, бо є у нього ще й молодша доня - Весна. Ходить Осінь лугами, берегами. Де зітхне, там холодом війне. Любить Осінь ночами сидіти на березі ставка. А вранці над водою підіймається сивий туман і довго не розходиться. Оце й по​чинається Осінь.

2Ведучий: Дух осені завітав і до оселі діда Панаса та його Бабуні, які знову пригадують цікавинки з свого життя і запрошують нас з вами не тільки послухати, а й погратися. 
Дід Панас: Скільки забавок у нас з Бабунею було! Пам'ятаю, зародила якось кукурудза. Та не те слово «зародила». Поглянеш у мішок – кукурудза, в кишені рукою лапаєш - кукурудза! Я до бабуні: «Бабуню, а чи нема де яблучка?»

Бабуня: Мамалиги б ти наївся, чортяка старий! 
Дід Панас: Та де ж її взяти? 

Бабуня: Де взяти? Теребити треба! (до глядачів) Ну ж бо, хто спіймає по качану кукурудзи, виходьте сюди. Приз на вас чекає. (Глядачі, які спіймали кинутий в зал Бабунею качан, виходять на сцену) 
Бабуня: А тепер, сідайте зручненько. Ви повинні натеребити кукурудзу в миску. Хто швидше виконає завдання — перемагає.

(Грає весела музика, два учні змагаються )

Ведучий: Давайте утворимо дві команди по 3 учасники. Зараз гратиме музика і ви передаватимете дві кульки різного кольору. Коли музика затихає, ті учасники в кого залишились кульки виходять на сцену. Так у нас утвориться команда дідуся та команда бабуні.

(Учасники виходять.)

Дід Панас: А яка природа восени! І лагідна і жорстока. Тут тобі сонечко на лисину, а тут тобі туман межи очі... Звісне діло - дух осені бавиться. А риба в ставку отакої довжини! Хочеться нам з кумом порибалити останній осінній раз, а дружини нас до ставу не пускають .Вирішили ми дружин задобрити. Зібрались та й виготовили нашим коханим посилку з написом: «Якщо виконаєте кожен пункт даного вам завдання на вас чекає приємний сюрприз» І як ви думаєте, чи шукали нас дружини?

Баба: Та що тут думати. Ось кожна команда отримає таку ж посилку. Перевірте, чи до чоловіків нам було?

Ведучий: Умови конкурсу такі: Розпаковувати посилку ви маєте відриваючи по одному листку, виконавши те завдання, що залишилось. Завдання читаєте вголос і по черзі виконуєте. Виконавши передаєте посилку наступному, який відриває листок читає і виконує своє завдання і передаєте далі посилку. Перевіримо, яка з команд, подолавши всі перешкоди першою відшукає приз. 

Завдання на посилці:

1. Проскакати на одній нозі відстань від фішки до фішки зі словами: «Я найкращий стрибунець всіх часів і народів»

2. Випити стакан води, використовуючи для цього чайну ложку.

3. Провальсувати відстань від фішки до фішки з уявною партнеркою.

Ведучий: Першою посилку-сюрприз розпакувала команда ______________.
Дід Панас: Завжди ми з Бабунею разом, завжди нам весело, завжди ми розуміємо один одного.

Бабуня: Якою гарною вродила в цьому році картопля! А як ми дружно з дідусем її збирали. Ось і вам пропонуємо проявити риси колективізму і взаємодопомоги у збиранні картоплі. 
Ведучий: Давайте знову створимо дві команди. Зараз гратиме мелодія і ви передаватимете дві кульки різного кольору. Коли ж музика затихає, ті учасники в кого залишились кульки виходять на сцену. Так у нас знову утворяться команди дідуся та бабуні. Потрібно по 4 учасники в кожній команді.
(Утворюються команди.)

Ведучий: Умови конкурсу. Команди шикуються в шеренгу. Перший учасник отримує мішечок в якому знаходиться картопля. Він мусить, подолавши відстань розкласти її в миски, оббігти навколо певної фішки повернутись і віддати мішечок наступному учаснику, який повинен «зібрати» урожай з кожної миски, знову оббігти навколо фішки і передати наступному, який буде розкладати і т.д. Увага! Розпочали!

Дід Панас: Ох і моторні козаки та дівчата зібралися у цій залі. Долають різ​ні перешкоди, здобувають призи. Що то молодість...
Бабуня: А я часто згадую своє дитинство. Пам'ятаю як любила слухати різні розповіді, казки. Ось вам пропоную пригадати всім відому казку «Ріпка». Та не просто пригадати, а ще й побачити.

(Ведучі роздають глядачам заготовлені картки з назвами ролей, які будуть виконуватися)
Ведучий: Запрошую на сцену Ріпку, Діда, Бабу, Внучку, Жучку, Мурку, Мишку.

(Виходять учасники)

Ведучий: Запрошуємо на сцену учасників казки «Ріпка». Ріпка говорить слова «Оба-на», Дід — «Убив би», Баба — «Ой! Ой! Ой!» (тримається руками за голову),
Внучка— «Я ще не готова!», Жучка— «Гав! Гав!», Мурка—«Мяу! Мяу!», Мишка – «Пі! Пі!» Отож, слухаємо казку.

Казка

Посадив Дід Ріпку. Виросла Ріпка здорова-здорова. Захотів Дід вирвати Ріпку. Тягне-потягне витягти не може. Покликав Дід Бабу. Баба за Діда, Дід за Ріпку тягнуть-потягнуть витягти не можуть. Покликала Баба Внучку. Внучка за Бабу, Баба за Діда, Дід за Ріпку тягнуть-потягнуть витягти не можуть. Покликала Внучка Жучку. Жучка за Внучку, Внучка за Бабу, Баба за Діда, Дід за Ріпку тягнуть-потягнуть витягти не можуть. Покликала Жучка Мурку. Жучка за Мурку, Мурка за Внучку, Внучка за Бабу, Баба за Діда, Дід за Ріпку тягнуть-потягнуть витягти не можуть. Покликала Мурка Мишку. Мишка за Мурку, Мурка за Жучку, Жучка за Внучку ,Внучка за Бабу, Баба за Діда, Дід за Ріпку тягнуть-потягнуть і... витягли.
Дід Панас: І все таки осінь, то весільна пора. Дівчата і хлопці одружуються, з'являються нові клопоти і багряний дух осені залишається з ними.

Бабуня: А яка весела музика лунала з усіх куточків. І настрій бадьорий не покидав нікого. То давайте ми з вами під веселу мелодію знову будемо передавати кульки. А в чиїх руках залишиться кулька після того як затихне мелодія ласкаво запрошуємо вас на сцену.
Дід Панас: Ритм цієї музики розбудив у моїй душі спогади про наше весілля. А яке чудове було у нас з бабунею весілля.

Бабуня: Ми танцювали, дріботіли, поки спати не схотіли! Ох, натанцювалися!

Ведучий: Ми пропонуємо позмагатись вам у танцювальному конкурсі. Умови конкурсу: танцювати ви будете сидячи,  музика буде змінюватись, а отже танцювальні пари  будуть різними. Переможця ми визначимо за оплесками глядачів. Увага! Розпочали!
Дід Панас: Ой Бабуню моя, моя ти голубко. Стільки діла ми зробили. Кукурудзу теребили.
Бабуня: Картопельку позбирали. Воду ложками сьорбали, казку яку вам показали. А на закінчення ще й потанцювали.
Ведучий: Ми дуже вам вдячні за активну участь у нашому святі.
Сподіваємося ще раз,

Нам побачитися враз.

До побачення! До нової зустрічі!
Старший шкільний вік
«Веселіше грати разом»

Мета: Формувати у підлітків уміння працювати в команді. Розвивати навички активного слухання, ефективного, спілкування. Сприяти творчій атмосфері та гарному настрою у колективі. 
Кількість учасників: Від 15 до 20 осіб.

Хід програми.

ВЕДУЧИЙ 1: Привіт всім! Сьогодні ми з вами зібралися для того, щоб гарно провести час, познайомитись один з одним та сприяти гарній атмосфері у нашому колі.
ВЕДУЧИЙ 2: Отже, для початку давайте познайомимось. І я пропоную зробити це таким чином: Зараз кожний учасник вітається, називає ім'я та рису свого характеру на першу літеру свого імені.

Гра « ЗНАЙОМСТВО »

ВЕДУЧИЙ 1: Зараз, коли ми вже трішки познайомились, я хочу запропонувати вам висловити свої очікування від нашої сьогоднішньої зустрічі.

Ігрова вправа «МОЇ СПОДІВАННЯ»

(Учасники пишуть свої сподівання на липкому папері та прикріплюють їх на верхню частину намальованого  пісочного годинника, який має висіти на стіні)
ВЕДУЧИЙ 2: Спілкуючись один з одним, ми навіть не замислюємося

над тим, скільки факторів та нюансів впливають на процес спілкування.

ВЕДУЧИЙ 1: Що ж відбувається? Ми зустрічаємо людину, сприймаємо її, спілкуємось з нею за допомогою слів, жестів, інтонації. Наприклад, від того, яке перше враження справить на нас незнайома людина, як ми побудуємо обмін інформацією, залежатиме успіх спілкування.

ВЕДУЧИЙ 2: Але, нажаль, досить часто відбувається так, що інформація, яку ми отримуємо в той чи іншій ситуації, може бути вже дещо спотворена. І для того, щоб прослідкувати - як це відбувається, я пропоную вам прийняти участь у цій грі...

Гра «ПЛІТКА»

Всі виходять з аудиторії. Дев'ятому демонструють картинку, яку він має уважно роздивитися і запам'ятати її зміст. Після цього  учасники, що перебували за дверима по одному заходять в аудиторію. Їхнє завдання уважно вислухати сьомого учасника, який розповість про зміст картинки, та якомога точніше переповісти цей зміст наступному учасникові. Потім порівнюється розповідь першого учасника з розповіддю останнього. Всі інші спостерігають за процесом та запам'ятовують всі подробиці, щоб бути готовими аналізувати її після завершення)

Можливі запитання для обговорення:
1. Що відбувалося з інформацією, яка передавалася учасниками під час виконання вправи?

2. Чи змінилася інформація у фіналі вправи? 
3. Чому це відбулося?  
4. Чому інформація спотворювалась?
5. Які чинники впливали на процес передачі інформації?
6. Чи відчували ви відповідальність за достовірність інформації, переданої вами? 
7. До чого може призвести така ситуація в реальному житті?
ВЕДУЧИЙ 1: А наступна гра покаже нам — наскільки добре ми встигли пізнати один одного в процесі нашої взаємодії. 
Гра « ХТО ВІН»

(З аудиторії виходить один учасник. А тим часом в групі ввибирають одного, кого будуть вгадувати. Учасник, який знаходився поза дверима «головний учасник», заходить в аудиторію і має вгадати - кого загадала група але таким  чином, наприклад:
«Якщо б ця людина була пташкою, то якою?» Той, на кого вкаже головний учасник — має сказати свою думку і т. д. Або: « Якщо б ця людина була кольором, то яким?» Запитань може бути безліч, доки головний учасник не вгадає, про кого йдеться мова. Цю гру можна повторити кілька разів з іншими дітьми.

ВЕДУЧИЙ 2: Я гадаю, що ми сьогодні досить плідно попрацювали, і тому можемо відтворити свої почуття та емоції дещо цікавим способом!

ВЕДУЧИИ 1: Зараз я роздам кожному учаснику білий аркуш паперу та фломастер. Ви його підписуєте і по моїй команді ми починаємо малювати свої враження від нашої сьогоднішньої зустріч та свій емоційний стан. Малюємо, доки я не скажу: «Стоп ». Після цього ми передаємо свій аркуш сусідові, який сидить праворуч, і відповідно, сусід зліва передає нам свій малюнок. Ми знову починаємо малювати по команді, або вносити свої нюанси. Це відбувається доти, доки аркуш, який з самого початку належав вам, повернеться у ваші руки. Потім відбувається аналіз намальованого. Кожний учасник розповідає, що він хотів зобразити.

Гра « НАМАЛЮЙ СВІЙ СТАН »

ВЕДУЧИЙ 2: Дорогі друзі! Якщо ваші сподівання щодо нашої сьогоднішньої зустрічі виправдались, тоді перемістіть свої папірці з верхньої частини пісочного годинника на нижню...

Ігрова вправа « ЧИ ВИПРАВДАЛИСЬ МОЇ ОЧІКУВАННЯ?»
ВЕДУЧИЙ 1: А тепер я прошу всіх учасників зайняти свої місця у колі й висловити побажання один одному та пропозиції ведучим щодо проведення ігрової програми, яка відбулася сьогодні.

Підведення підсумків
ІГРИ ДЛЯ ДІТЕЙ РІЗНИХ ВІКОВИХ КАТЕГОРІЙ


1. «АМЕРИКАНСЬКІ ГІРКИ» 
На конкретні слова зал виконує конкретні дії. 

Підйом в гору – відклонитись назад і глухо вимовити: «у-у-у»

Поворот на ліво – нахилитись вліво і крикнути: «а-а-а»

Поворот направо – нахилитись право, звук: «о-о-о»

Заїхали у воду – «буль-буль»


2. «ТРИ, ТРИНАДЦЯТЬ, ТРИДЦЯТ ТРИ»
   Ведучий починає вимовляти за своїм бажанням слова: три, тринадцять, тридцять. Діти виконують рухи, відповідні названому числу.
Три - підняти руки вгору;
Тринадцять - присісти;
Тридцять - підстрибнути.
   Хто допустив помилку, робить крок назад. Виграє той, хто не допустив жодної помилки.
Можливо будь-яка побудова: у шеренгу, в коло, півколо і т.п.

3. "ДЕСЯТЬ Я"
На аркуші у стовпчик пишеться літера «Я». Дається певний час, і кожен учасник повинен написати 10 якостей, притаманних йому. Наприклад: я - чесний, я - сильний і т.д. Після цього всі хаотично ходять, знайомляться і показують одне одному те, що вони написали. В кінці можна запитати, кому що запам'яталося.


4. «ЯК МОЖНО ВІТАТИСЯ»
Всі ходять хаотично. Ведучий говорить, як потрібно вітатися і всі починають таким чином вітатися, дізнаючись імена один у одного. Через кілька секунд завдання змінюється. Вітатися можна: колінами, мізинцями, вухами, спинами і т.д.


5. «КАРАБАСА»
(На виявлення лідерів)
Всі сидять. Ведучий показує певну кількість пальців на витягнутій руці. Ми не домовляючись, має встати зі стільців стільки ж людей, скільки пальців було показано.
Діти, які прагнуть до лідерства, будуть вставати частіше.

6. «М` ЯЧ »
Всі стоять у колі. Перший гравець кидає м'ячик будь-якому гравцеві, який стоїть у колі. При цьому він називає ім'я того, кому адресований м'ячик. Той, хто не зловив «свій» м'ячик або той, хто переплутав ім'я, називає всі імена по колу, починаючи з себе, за годинниковою стрілкою.


7. "ПАРОВОЗИК" ЧУХ-ЧУХ »
Ведучий підходить до кожного з кола і каже: «Я паровозик« чух - чух », а тебе як звуть?». Гравець називає своє ім'я і приєднується до «паровозику», і вони «їдуть» далі, а всі вимовляють його ім'я з тією ж інтонацією. Так вони «доїжджають» до наступного гравця. І все продовжується до тих пір, поки всі гравці не «причепляться» до «паровозику».
Гра повинна проходити у швидкому та веселому ритмі.


8. "СНІГОВИЙ КОМ"
Всі стають у коло. Один називає своє ім'я. Наступний учасник, за годинниковою стрілкою, називає ім'я першого і своє ім'я. Третій називає ім'я першого, потім ім'я другого і своє ім'я. Так гра триває, поки перший не назве всі імена по колу.
Для того щоб гра на знайомство не перетворилася в механічну зубріння, попросіть діти у момент вимови імені дивитися на ту людину, ім'я якого вимовляється. Також гра стане малоефективною, якщо кількість учасників буде занадто великою.


9. «ХУСТИНКА»
Всі стоять у колі. Ведучий йде за колом з хустинкою (кепкою, панамку...). Несподівано для всіх між двома гравцями опускається хустинку. Ці гравці розбігаються в протилежні сторони по колу. При зустрічі вони вітаються, називають один одному свої імена і рухаються далі. Завдання: добігти до свого місця і першим схопити хустинку. Кому це вдасться, той стає ведучим.


10. «НЕ ДИШИ МЕНІ У ПАТІЛІЦЮ»
Вибирається три гравці - один ведучий і два помічники. Ведучий стає спиною до всіх гравців, а помічники - перед ведучим, обличчям до аудиторії. Один гравець з аудиторії підходить і встає за спиною у ведучого. Помічники за допомогою міміки і жестів пояснюють хто в нього за спиною, а той, у свою чергу, вгадує ім'я цієї людини. Після вгадування водящий стає «помічником», а вгадана людина - ведучим. Так відбувається зміна гравців.
11. «СМІХ»
Людський сміх часом називають «багатоликим». Це означає, що сміх може мати багато відтінків, може висловлювати дуже різні емоційні, стани людини. Діапазон сміху неймовірно широкий: від дитячого "гукання" до старечого "кхекання", від сміху "а ля Фантомас" до сміху "а ля комісар Жюв" ... Спробуйте засміятися так, щоб ваш сміх могли назвати ...
гордовитим;
 простодушним;
запобігливим;
захопленим;
зловісним.

12. «НОВА НАЗВА ФІРМИ»
Кожен день в нашій країні виникають сотні нових фірм. Більшість з них незабаром вмирає, і лише малу частину чекає щаслива доля і процвітання. Успіх підприємства багато в чому залежить від виду його діяльності: чим менше інших фірм-конкурентів займається такою ж діяльністю, тим більше шансів на успіх. А ще успіх залежить від яскравої назви, що відображає специфіку фірми. Уявіть, що в одному місті з'явився цілий ряд підприємств, що пропонують унікальні види послуг. Ось тільки назв у них ще немає. Допоможіть починаючим підприємцям придумайте назву фірмі, якщо відомо, що вона займається ...
заточуванням одноразових лез;
ремонтом та обслуговуванням самокатів;
налаштуванням губних гармошок;
прискореним навчанням мови гінді;
установкою шпаківень.


13. «НІМЕ КІНО»
Звук з'явився в кіно на початку 30-х років ХХ століття. До цього кіно було "німим". Це значить, що актори, що знімалися у фільмах тих років, не вимовляли слів: для передачі думок, почуттів, бажань вони використовували яскраві виразні жести. Спробуйте, наслідуючи акторам тієї епохи, створити німий фільм за мотивами байок А.І. Крилова:
• "Ворона та лисиця";
• "Бабка й мураха";
• "Квартет";
• "Вовк та ягня";
• "Дем'янова юшка".

14. «НОВІ ДОРОЖНІ ЗНАКИ»
Важко уявити сучасне місто без дорожніх знаків: попереджувальних, розпорядчих, що забороняють і т.д. Дорожні знаки допомагають регулювати рух, інформують про стан дороги, попереджають про можливу небезпеку. І, хоча дорожніх знаків багато, все ж є такі ситуації, такі небезпеки, які не відображені в "абетці доріг". Допоможіть працівникам ДАІ і намалюйте новий дорожній знак, який, можливо, скоро з'явиться на окремих ділянках дороги. Ці знаки належать до категорії "застережливі" і називаються так:
• "Обережно: низко летючі комети";
• "Обережно: рідкий асфальт";
• "Обережно: злі терористи";
• "Обережно: неприємні запахи".

15. «ТАНЦІ СПИНА ДО СПИНИ"
Танці бувають поодинокі, парні і групові. Пари танці виконують, стоячи обличчям до обличчя і підтримуючи один одного за руки, плечі або талію. Так само при цьому чоловік і жінка дивляться один одному в очі. А що буде, якщо з'явиться мода виконувати парні танці, стоячи спиною до спини? Спробуйте перевірити, що з цього вийде. 
• вальс;
• кадриль;
• фокстрот;
• самбо;
• твіст;

16. «НОВА УПАКОВКА ДЛЯ НОВИХ ЛІКІВ»
Одна фармацевтична фірма провела дослідження і виявила, що хворі дуже часто плутають назви ліків і замість одних таблеток приймають інші в кого . В результаті вони не виліковуються, а навпаки - погіршують стан свого здоров'я. Всебічно проаналізувавши це явище, фірма вирішила випустити нову партію ліків. При цьому вирішено було відмовитися від складних, важко вимовних назв; назва відтепер має бути зрозуміло кожному. А крім того, фірма вирішила виготовити нову упаковку для таблеток і порошків. Малюнок на новій упаковці повинен був, як і назва, говорити хворому, гри яких симптомах слід приймати ліки. Допоможіть фірмі і намалюйте ескізи нової упаковки для ліків, що називаються так:
• "Від бурчання в животі";
• "Від дзвону у вухах";
• "Від скрипу в коліні";
• "Від першіння в горлі";
• "Від стукання у скронях";

17. «УПОВІЛЬНЕНІ РУХИ»
Всі любителі кіно знають, що таке «уповільнена зйомка». До сповільненої зйомки вдаються режисери та оператори, коли хочуть драматизувати зйомку або коли хочуть звернути увагу глядачів на найтонші відтінки міміки і пластики героя. Найчастіше в уповільненому темпі показуються сцени бійок і падінь, а ще - сцени катастроф. Спробуйте, не вдаючись до засобів кіно і відеозйомки, зобразити деякі нетрадиційні уповільнені сцени. В уповільненому темпі покажіть, як людина ...
• чихає;
• вбиває комара;
• чухає під лопаткою;
• приймає ліки;
• обгризає ніготь.

18. «СИНХРОННІ РУХИ»
Коли група людей починає синхронно виконувати будь-якого руху - це назавжди заворожує спостерігають з боку. Багато хто навіть платять гроші, щоб помилуватися, як хтось синхронно махає руками або втягує живіт, піднімає ноги або перекидається через голову. Синхронне виконання рухів лежить в основі балету і фігурного катання, гімнастики та плавання, аеробіки та еквілібристики. З кожним роком з'являються все нові види мистецтва і спорту, засновані на одночасному виконанні будь-яких дій. Цілком можливо, що скоро новим видом мистецтва (або спорту) стане синхронний процес прийняття їжі. Уявіть себе першими професіоналами в цьому жанрі і продемонструйте, як буде виглядати синхронне поїдання групою з трьох (п'яти) чоловік наступних страв:
• борщ;
• спагетті;
• біфштекс;
• компот;
• банан.
Перш ніж по-справжньому переводити продукти, відрепетируйте синхронні рухи не насправді, тобто з уявними виделками, ложками, ножами, тарілками і склянками.


19. «ПОСМІШКА»
Людська усмішка - одне з найдивовижніших явищ у світі. За допомогою посмішки людина може знайомитися і прощатися. Посмішкою можна втішити і образити. Посмішка дозволяє передати сотні відтінків почуттів та емоцій. Спробуйте, вивчивши попередньо в дзеркалі свою міміку, зобразити посмішку, яку можна було б визначити так:
• радісна: "Приємна зустріч";
• втішна: "Все буде добре!";
• щаслива "Який успіх!";
• здивована "Не може бути!";
• неабиякий жаль "Як же так!".


20. «ДИТЯЧІ ПРИВІТАННЯ»
Ще зовсім недавно, за часів з'їздів КПРС, були популярні привітання дітей делегатам. У ту епоху ошатні, гарні діти вибігали на трибуну з'їзду і голосно, завзято читали вірші. У цих віршах вони висловлювали повагу і вдячність до присутніх у залі, а також ділилися мрією: бути такими ж, ставши дорослими. Сьогодні йде процес відродження дитячих привітань делегатам з'їздів. Ось тільки з'їздів стало більше, і проходять вони частіше. Щоб привітати всіх делегатів, потрібна вже спеціальна професійна група зі своїм поетом (для твору вітань) і своїм автобусом (для переїзду від залу до залу). Уявіть себе такою групою і уявіть, що сьогодні у вас кілька виступів. Складіть і покажіть, як прозвучало б дитяче вітання, адресоване учасникам з'їзду ...
• ветеранів оборони Порт-Артура;
• фермерів-редісководів;
• громадського руху "Наш дім - наша фортеця";
• вчених-спелеологів;
• передовиків капіталістичної праці.


21. «ТЕМПЕРАМЕНТ»
Видатний лікар стародавності - Гіппократ - розділив всіх людей на 4 групи в залежності від їхнього темпераменту. Темперамент - це властивість нервової системи, дане від природи. Саме від темпераменту найчастіше залежить поведінка людини в різних ситуаціях. Одні, наприклад, у випадку небезпеки мобілізуються і готуються до бою, а інші в цей момент губляться і плачуть. Одні здатні довго і невтомно виконувати нудну роботу, а інші від цієї роботи шаленіють. Одні можуть майже миттєво переключатися з одного заняття на інше, а комусь потрібен час "на розкачку". Покажіть, як люди різних темпераментів виконують одну й ту ж роботу, наприклад, як вони ремонтують будильник, з якого постійно вискакує пружинка. Інсценують, як буде вести себе при виконанні цієї роботи ...
• холерик;
• сангвінік;
• флегматик;
• меланхолік.


23. «ПРОГНОЗ ПОГОДИ »
Єдина передача на телебаченні, яку з цікавістю дивляться всі, - це "Прогноз погоди". І як не дивно, саме "Прогноз погоди" - це єдина передача, яку ведуть не професійні ведучі, а співробітники і співробітниці метеоцентру. Уявіть, що керівництво телебачення вирішило замінити ведучих "Прогнозу погоди", замість метеорологів вирішено було запросити професіоналів - провідних інших улюблених в народі передач. Покажіть, як могли б повідомляти інформацію про погоду на завтра такі популярні телеведучі, як ...
• Леонід Якубович;
• Інна Цимбалюк;
• Михайло Галустян;
• Оксана Марченко.


24. «РЕКЛАМНИЙ ПРОСПЕКТ»
Коли на прилавках магазинів з'являється новий невідомий товар, до нього, як правило, додається рекламний проспект. У ньому докладно пояснюється, для чого служить новий товар, як ним користуватися, з чого він виготовлений, в яких умовах його зберігати і скільки він коштує оптом і в роздріб. Складіть рекламний проспект для ряду нових товарів, які одного разу завезли в центральний універмаг одного великого міста. Назва у нового товару - ...
• "Ферінобель";
• "Вільдобізер";
• "Кульдяло";
• "Шурпумпель";
• "Фіфелямба".

25. «ШПАЛЕРИ ДЛЯ ОФІСА»
Кожне приміщення, де людина живе або працює, рано чи пізно доводиться ремонтувати. Сьогодні зробити якісний ремонт і просто, і складно. Просто - тому що промисловість випускає, а магазини продають у незвично широкому асортименті фарби і лаки, шпалери і клей, підлогові і стельові покриття. Складно - тому що розбігаються очі при виборі потрібних матеріалів. Взяти, наприклад, шпалери. Для кожного приміщення потрібні шпалери особливої ​​структури і забарвлення. Не можна ж, наприклад, в приміщенні банку поклеїти шпалери з легковажним малюнком з ягід і квітів. Малюнок шпалер повинен відображати специфіку приміщення чи установи. Спробуйте стати фахівцями-дизайнерами, які підбирають потрібні забарвлення і матеріали для ремонтних робіт. Намалюйте ескіз шпалер, які оптимально підійшли б для деяких важливих установ. Покажіть, як має бути намальовано на шпалерах, призначених для ...
• управління охорони телефонних будок;
• управління утилізації використаних зубочисток;
• управління заготівлі сироватки з-під кислого молока;
• управління будівництва дитячих пісочниць;
• управління розвідки покладів нафтопродуктів.

26. «КОНФЛІКТ»
Кожна людина час від часу потрапляє в конфліктні ситуації. Батьки сваряться з дітьми через безлад в квартирі. Сусіди висловлюють один одному претензії через те що голосно грала музики. Начальники конфліктують з підлеглими, спізнюються на роботу або випускають недоброякісну продукцію. Спробуйте інсценувати ситуацію, в якій конфлікт виник між ...
• продавцем і покупцем, які вимагають продати йому дірки від сиру;
• лікарем і хворим відмовляється відкривати рот і говорити "А-а-а!";
• кондуктором і пасажиром, що перевозять у громадському транспорті папугу;
• офіціантом і відвідувачем ресторану, які виявили в котлеті золотий злиток.

27. АЕРОБІКА
Аеробіка - це ритмічна гімнастика, або комплекс гімнастичних вправ, виконаних під музику. Спочатку аеробіка з'явилася в США, а потім швидко поширилася по світу. І в міру того, як аеробіка завойовувала вага нові країни, в ній стали зникати вправи, характерні тільки для американців, в ній стали з'являтися руху, характерні для інших національних культур. Поступово у кожній країні виникла своя школа аеробіки. Спробуйте показати комплекс вправ аеробіки, який за характером рухів міг би називатися ...
• "китайський";
• "німецький";
• "індійський";
• "іспанський";
• "бразильський".


28. «КІНОПРОБИ»
Задовго до того, як починається зйомка фільму режисер майбутньої картини проводить підбір акторів на головні і другорядні ролі. У кінематографі цей етап роботи називається "кінопроби". Про час кінопроб акторів гримують, одягають у костюми, а потім їх просять увійти в образ, порухатися, сказати кілька фраз.


29.  "ФУТБОЛ"

Зал ділиться на дві половини. Якщо ведучий підіймає одні руку вгору, то одна половина залу хором кричить: «Гол». Якщо він підіймає другу руку вгору, то друга половина залу кричить: «Мимо». Якщо підняті дві руки, всі кричать : «Штанга». Після репетиції ведучий починає гру, старається заплутати гравців.

30.  "ЖАДНЮГА". 

Дві команди, дві шоколадки (яблука, т.п.). Всі гравці по черзі кусають по шматочку. Виграє та команда, яка швидше з’їсть шоколадку, при тому шоколадки повинно вистачить всім ігрокам.

Зміст
Ігрові програми:
Молодший шкільний вік:

Екологічна подорож навколо світу                                 4
Середній шкільний вік:

«Скарби безлюдного острова»
7
«Гра збирає друзів»                                                           9

Старший шкільний вік:

 «Веселіше грати разом»
 12
Підбір ігор для різних вікових категорій                      14
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