Я - європеєць

Друзі, мені хочеться Вам запропонувати заплющити очі,послухати і пофантазувати. Нехай Ваша уява намалює те, про що йдеться в цих рядках: 
Квітуча,прекрасна,чарівна,
Очі мов небо,ясні голубі.

Хто ти? Немов веселкова царівна,

Хто дарував ці прикраси тобі ?
Хочу Вам сказати, що в моїй уяві постає наша Батьківщина, бо вона найкраща у світі сторона, чарівна, неповторна Україна! Для мене в цілім світі ти одна: і рідна, й мила, дорога, єдина.

Нам постійно твердять, що ми стоїмо на порозі Європи, що Україна є європейською державою. Мені хочеться, щоб ми всі сказали з гордістю: «Я – громадянин України! Я – Європеєць!»

Кожен з нас, напевно, чув вислів «Україна – центр Європи». І географічно це правильно. Просто мені здається, що зі скарбнички пазлів давно зник один елемент із назвою Україна. І,складаючи докупи карту країн Європи,наша ненька постійно випадала, місце  було порожнє, бо один ланцюг у цілій системі було втрачено. І ось через багато років спільними зусиллями та бажанням людей, цей коштовний ланцюжок відновився. Пазл склався повністю, справедливість відновлено, карта Європи ожила, засяяла. Саме Україна внесе свій колорит, свої барви, таланти, красу. Я вірю, що Україна в майбутньому засяє, як коштовний діамант.

Що ж таке Європа? З чим вона, друзі, асоціюється? Насамперед,Європа – це достаток, впевненість у майбутньому, високий рівень життя, розвиненість в усіх сферах.

Європа – наш спільний дім! Європа – колиска усіх країн! Європа, яка ж вона багатолика: і єдина, і близька, і мудра, і велика! 

Та найрідніша для мене Україна – моя земля, край рідний, моя країна з багатовіковою історією, мальовничою природою, чарівною піснею і, звичайно ж, талановитими людьми. Я вдячна Богу, що за його планом та по його милості мені судилися народитися та жити в Україні.

І якщо Україна розташована в центрі Європи, тоді я по праву можу називатися європейцем. Але,перш за все,я донька української щедрої землі, де волошкові хмари та пшеничні поля, калина край вікна, журавель у небі та соловейко в лузі. Все це таке дороге та до болю знайоме, мій рідний дім, стежина до школи, мова рідна, пісня колискова.

Я-патріот Батьківщини і для кращого майбутнього мушу здолати всі перешкоди. Я хочу жити у вільній країні з перспективою розвитку та надією на яскраве, колоритне, світле майбутнє. Як хочеться жити в цивілізованому суспільстві, де права людини понад усе, де є можливість реалізувати свої знання, працювати та не жити в страху за свою сім’ю, де правосуддя одне для всіх: і для простих, і для олігархів,політиків,де рівні можливості надаються з народження.

Це Європа… І впевненими кроками я йду до неї.

Друзі, почнімо Європу з себе, зі свого під’їзду, школи, дитячого майданчика, маленького провінційного селища. Нехай наші серця і наш світогляд зміняться на краще,щоб вогник любові та бажання всього кращого засяяв  у серцях.

Європа в моїх діях, думках. Я маю гордість та повагу до свого народу, до традицій, символів, свят та обрядів. Це досить актуально в наш непростий час. Ми проводимо бесіди з друзями, креативно-інтелектуальні тренінги, читаємо патріотичні вірші. Хоча, мушу зауважити, що для наших батьків, дідів – це відчуття є чужим, далеким, а для нас, молоді: «Європа – це наша Україна».

Я з розумінням та благоговінням у серці ставлюся до історії нашої держави, до пам’яток архітектури та мистецтва. Без історії немає майбутнього. Нам потрібно зрозуміти, що Європа не починається з вандалізму.

Ми маємо посіяти у  своїх молодих серцях зерна європейських цінностей і плекати їх, щоб вони успішно проросли і дали плоди. Отже,дорогі мої, давайте закарбуємо на скрижалях свого серця великими літерами ті європейські цінності, які важливі для кожного європейця. Особисто я їх поділяю і приймаю у своє життя.
Я мрію, щоб родина європейців невпинно росла та збільшувалась, щоб той ланцюжок, який віднайшли в наш час, більше ніколи не втратився. Я вірю: здійсниться заповітне бажання мого серця.  Ми всі переконаємося,  що Європа(колиска багатьох народів, культур, мов, традицій) гостинно прийме нас в свої обійми, і я з гордістю пишатимуся тим, що я – європеєць.

